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2023.4 第１号

第九中学校 進路通信 第３学年 進路担当

◆ 九中４６期生のみなさん こんにちは 進路通信「進路くん８」です。これから
１年間、みなさんといっしょに進路について考えていきましょう。よろしく！

◆ この１年間、どのように進路を決めればよいのでしょうか。進路通信第１号では、
学期ごとのおおまかな流れを紹介します。

～進学先を意識する４ヶ月～

・中学を卒業した後どうするか考える。就職するのか、それとも
進学するのか･･･

・就職先や高校の情報を集める。 どんな職業があるのか？
どんな高校があるのか？ 人物クイズ

・どんな進路希望を考えても困らないように基礎学力をつける。 この人誰？

超有名

小説家だよ

～進学先を絞り込む４ヶ月～

・体験入学会に数多く参加する。いろいろな高校を見て、高校の雰囲気をつかむ。
・進学の場合、受験校をいくつかに絞り込む。私立専願か私立公立併願かもそろ
そろ考える。 11月の懇談までにおおまかな希望を決め、

12月の懇談で私立高校の受験先を最終決定
・１学期に身につけた基礎学力をさらに発展させる。
・就職の場合、職業適性検査を受けたり、職種(職業の種類)を絞り込む。

～進学就職の手続きに入る３ヶ月～

・受験の手続きに入る。(志願書取り寄せ、書類作成など)
・２月の懇談で公立高校の受験先を最終決定

国旗クイズ ・出願(受験の申し込み)→入試→発表→合格なら入学手続き

この国どこ？ 不合格なら次どうするか決める
サッカー強いよ

･･･こんな人は進路通信
を読みましょう。
通信は毎号ファイル
しておいてください。

※人物クイズ 国旗クイズの答は次号で お楽しみに・・・
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寝屋川市立
第九中学校

2023.4 第２号

第九中学校 進路通信 第３学年 進路担当

◆高校を紹介する前に、入試と英検についてお知らせします。

・公立高校では、英検の資格を持っていると、入試当日の英語のテスト

の点数が悪くても、点数を以下のように保証する制度があります。

英検の級 保証点数

準１級・１級 100％
TOEFL iBTやIELTSといった資格も

２級 80％
使えます。府のHPをご覧ください。

・英検２級を持っている人は、入試当日の英語のテスト点が満点の80％(一

般入試は90点満点なので72点)が保証されます。当日のテスト点がこれよ

り高かった場合は、テスト点の方が合否判定に使われます。英語の問題は

耳なし芳一 優しい順にＡＢＣの３タイプありますが、どのタイプでも適用されます。
雪女など なお準２級までは入試点には反映されませんが、調査書(入試に使われる
怪談話の作者

中学校生活のようすや成績を書いた書類)には記入されます。

・私立高校も英検資格を持った受験者を優遇する高校が多いです。英検だ

けでなく漢字検定や数学検定の資格を合否判定に使う私立高校もありま

す。「英検３級を持っていれば特待扱い」という私学も少なからずあり

ます。特に同志社香里・関大一高は３検定とも重視しています。この２校の受験

希望者は、３検定のうちできれば２つは準２級まで取得しておきたいです。

・英検では学校で行う試験の他には、「英検SｰCBT」という制度を利用す

ることもできます。英検S-CBTとは、英検の４技能(読む 聞く 話す 書

く)の内容を１日でテストする制度です。毎週土日または平日に実施し

ていて、日程や会場を選んで検査を受けます。個人申込のみの扱いで、中学校か

らの団体申込はできません。また定員も少ない(各回先着数十名)です。実施級は

３級以上で、４級・５級はありません。１日の内に同じ級を２回受験することは

できませんが、異なる級なら受験可能です。受験料は３級7200円・準2級8500円

などとやや高めで、寝屋川市からの補助も出ませんが、英検の受験機会

を増やせるしくみと考えて利用してみてはどうでしょうか。なお２月実

施予定のS-CBTの受験結果は、公立特別入試には日程の関係で利用でき

ないので注意しましょう。S-CBTの詳細はWebで検索してください。
↑通貨はユーロ ※前回の答 芥川龍之介 アルゼンチン

上で紹介した同志社香里・関大一高の受験には、英検などの資格に加え、生徒会

活動・クラブ活動の実績などが必須です。生徒会は後期には立候補できません。

クラブ活動は多くの人が夏休み前後に引退となります。英検の回数は限られてい

ます。受験希望者は限りあるチャンスを有効に生かしましょう。第１回英検の

申込締切は４月１７日(月)です。

公立高校
入試の場合

私立高校
入試の場合

英検に
ついて
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第九中学校 進路通信 第３学年 進路担当

◆ 大阪府の高校は全部で約２６０校、そのうち６割の１６０校が公立校、残り１００校
が私立の高校です。こんなにたくさんの高校から最終的には１校を選び進学するわけ
ですから、どんな高校を選ぶのか、どのように選ぶのかを考えることはとても重要で
す。進路通信ではしばらくの間、高校にはどんな種類があるのかを紹介します。

公立高校とは国や大阪府・大阪市がつくった高等学校です。そのため国の
決めたルールに従った授業をすることになっています。授業科目・授業数
など制限は多いですが、税金で運営されているため、授業料などの学費等
が安くなっています。西寝屋川高校 皐が丘高校 香里丘高校などです。

私立高校は学校法人(団体・会社)がつくった学校です。国の大まかなルー
ルを守ればそのほかのこと(例えば授業数・授業科目など)は自由にしくみ
を決められます。また、学校を経営するお金は大部分が生徒の家庭から支
払われる授業料や設備費等でまかなわれます。だから公立に比べて学費は
高めになります。大阪国際高 常翔啓光学園高 四條畷学園高などです。

公立高校にない、私立高校の特徴 (一例です)

・土曜日も授業のある学校がある。
・０時間目から７時間目まで １ 日８時間授業の学校がある。
・夏休みが短い学校、長い学校がある。

星の数は ・クラブ活動優先のクラスと、そうでないクラスがある。 日本地図
州の数を

・お祈りや礼拝の時間のある学校がある。 つくった
表しているよ

・男子のみ(男子高)、女子のみ(女子高)の学校がある。 人だよ

問： 大阪府の中学３年生は、全員が高校に行けるの？ 何で入試があるの？

答： 高校には入学できる人数枠(定員といいます)があります。大阪府の中学３年生の
人数を100人とすると、高校の定員は96人(公立高70人、私立高26人)です。つまり
全員が高校に入れるわけではないのです。だから入試という競争があるのです。

保護者のみなさまへ 高校の学費についてのおしらせ (令和５年４月現在)
大阪府の公立高校の授業料は年間14.4万円ですが、このうち国から11.8万円、府か

ら2.6万円が補助され、公立高校の授業料は多くの場合無償です。授業料は無償です
が、入学金や教科書代・旅行積立金など年間20万円くらいは必要です。また家庭の収
入に応じ授業料が必要になる場合があります。また府内の私立高校の授業料は年間60
万円ですが、保護者の収入やお子様の人数により府からの補助額が変動し、授業料が
無償になったり20万からそれ以上になったりします。入学金や教科書代・旅行積立金
は別に必要で、年間50万円くらいの負担となります。詳細は懇談や説明会などで紹介
します。

※ 前回の答 小泉八雲 ＥＵ

公立

高校

公立高校と私立高校のちがい

私立

高校
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第九中学校 進路通信 第３学年 進路担当

◆たくさんの先輩が通っている公立高校とは、どんなところなんでしょうか。
時間割をのぞいて見ましょう。

◆まず第九中学校の時間割を考えてみます。３年生は１週間に国語や数学・
英語が４時間、体育が３時間ありますね。この時間割を次のような図で表
すことにします。 超有名音楽家

ます 未完成

１週間の時間割

国語 社会 数学 理科 英語 保体 音 美 技家 特 道 など
４ ４ ４ ４ ４ ３ １１１ ３

◆このような表し方で、西寝屋川高校の１年生や２年生の時間割を表してみると・・・

西寝屋川高校 国語 社会 数学 理科 英語 保体 芸術情報その他
１･２年 ４ ２ ５ ４ ５ ４ ２ ２ ２

◆西寝屋川高校は普通科の公立高校です。普通科高校の時間割は、高校１～２年の間では
中学校とあまり変わりませんね。ところが高校３年生ではちがいが出てきます。

国語 社会 数学 理科 英語 保体 選択 その他西寝３年文系 ５ ７ ２ ３ ４ ３ ４ ２

国語社会 数学 理 科 英語 保体 選択 その他西寝３年理系 ２ ２ ４ ７ ６ ３ ４ ２

◆多くの普通科高校の場合、３年生ではクラスが大きく文系と理系に分かれます。文系と
は主に国語や社会を多く勉強するクラス、理系は数学や理科の授業が多いクラスです。
高校３年では就職や大学受験のことも考え、自分にあったクラスを選ぶことができます。

◆西寝屋川高の時間割での注目ポイントは、選択の授業が４時間もある
ことです。選択授業とは、自分の興味や進路希望に合わせて、たくさ
んの授業の中から受けたい授業を選べるしくみのことです。たとえば

↑カンガルー ﾜｰﾌﾟﾛ演習・ﾌｧｯｼｮﾝ基礎・教養理科という授業があります。自分で選
ｸﾞﾚｰﾄﾊﾞﾘｱﾘｰﾌ べる授業が週に４時間もあるわけですから、これは楽しみですね。
といえば･･･

◆公立高校には普通科の他には「３年生のクラスが文系･理系以外にいろいろある高校」
や、「時間割の７割が選択授業」という高校もあります。次回以降で紹介します。

※前回の答 伊能忠敬 アメリカ合衆国

寝屋川九中

３年

国語が週に

４時間ある


